
 
 

САОПШТЕЊЕ  
ПОВОДОМ ОДОБРЕНОГ ПРОЈЕКТА 

 
ПРИСУСТВО И УТИЦАЈ АДАПТАЦИОНОГ СИНДРОМА НА УСЛОВЕ И БОРАВАК ДЕЦЕ У 

ПРЕДШКОЛСКОЈ УСТАНОВИ 
 

Пројекат под називом Присуство и утицај адаптационог синдрома на услове и боравак деце у 
предшколској установи одобрен од стране Покрајинског секретаријата за високо образовање и 
научноистраживачку делатност Решењем о додели средстава број 142-451-2304/2023-02/1 од 04.04.2023. године, 
по Јавном конкурсу за финансирање развојноистраживачких пројеката високих школа струковних студија са 
територије АП Војводине у 2023. години. Пројекат ће се реализовати у периоду од 12 месеци. 

Предмет истраживања је испитивање присуства и утицаја адаптационог синдрома на услове и боравак 
деце у предшколској установи. Различити аспекти савременог живота, одраслих и деце, подложни су утицају 
стресора који делују на организам и резултирају стресом, односно општим адаптационим синдромом. „Стресор“ 
је сваки догађај или доживљај који особу чини дисфункционалном, ремети њен начин живота и функционисања, 
захтевајући прилагођавање. Полазак детета у предшколску установу је снажан стресор за дете и родитеља, који 
води појави адаптационог синдрома током адаптације или реадаптације детета у предшколској установи. 

У првој фази реализације пројекта, планирано је утврђивање теоријске основе која ће имплицирати даљи 
истраживачки поступак, и то јасно дефинисање појма и врста: адаптације, ауторитета и васпитних стилова, 
афективне везаности, стресора и њиховог утицаја на когнитивни развој, подстицајне комуникације и улога 
васпитача, као и методичких активности који се реализују са децом и родитељима током периода адаптације.  

У другој фази развојноистраживачког пројекта, планирана је реализација истраживања са родитељима и 
васпитачима, кроз интердисциплинарни приступ, који ће обележити истраживања из различитих оквира 
појединачних дисциплина, што ће резултирати усклађеним резултатима истраживања о адаптацији као 
транзиционом периоду деце и родитеља у предшколским установама.  

Трећа фаза пројекта подразумева сублимирање и обједињавање резултата истраживања, као и креирање 
радионица и праћење њихове примене током адаптације деце на услове и боравак у предшколској установи. У 
завршници пројекта, планирана је објава монографије у којој ће бити представљен теоријски концепт и остварени 
резултати истраживања. 

Резултати истраживања ће бити имплемтирани у васпитно-образовну праксу студената-будућих васпитача 
и васпитача практичара, као модели квалитативног и успешног приступа адаптацији деце, у циљу елиминисања 
стресора као препреке успешне адаптације. 

 
 Чланови истраживачког тима: 

- др Мирсадa Џаферовић, проф. 
- др Тамара Грујић, проф. 
- др Роса Шапић, проф. 
- др Данијела Радловић Чубрило, проф. 

                                                                                                        Руководилац пројекта 
др Мирсадa Џаферовић, проф. 

 
Директор Школе 

др Ангела Месарош Живков, проф. 


